

►温暖2020 我是辽宁人④6

# 护士车祸脑死亡 捐器官救仁重患

年仅40岁的女护士不幸遭遇车祸,经紧急抢救仍因伤势太重而被判定为脑死亡。女护士的母亲做出了一个不平凡的决定:捐献器官,救治他人。女护士捐献出的“生命礼物”,共为3名重症患者送去了重生的希望。

昨日,中国医科大学附属第一医院人体器官捐献管理办公室主任程颖介绍:40岁的欣欣(化名)是一名从事临床护理工作的护士。7月5日不幸遭遇车祸,欣欣头部受伤严重,送到医大一院神经外科紧急进行了手术抢救。手术过程虽然顺利,但欣欣仍因颅脑创伤过重,7月6日经神经内科外科专家会诊判定为脑死亡。

脑死亡的结论对欣欣的家人来说如同晴天霹雳。欣欣是一个孝顺的女儿、美丽的妻子、年轻的母亲,她的女儿才上幼儿园。“欣欣是一名战斗在临床一线的白衣天使,和我们一样都是奋战在医疗一线,她的离去就如同我们的同伴离开一样,让我们痛心不已。”程颖说。

变故无法预测,令人痛苦的现实已无法改变。在家人陷入悲痛的时候,欣欣的母亲找到医生,做出了一个不平凡的决定:捐献器官,救治他人。

欣欣的母亲眼含泪水,用颤抖的话语说出的这个决定让人肃然起敬。此时此刻,一位母亲能毅然选择捐献女儿的器官,不仅仅是因为这位母



医生向捐献器官的欣欣致敬。

医院供图

亲的伟大品格,更是这位母亲对欣欣深深的爱和挽留:哪怕是女儿的一个器官、一缕气息,让她在

这世间多停留一会儿,让人心里有个想念。“女儿是一名出色的护士,在工作岗位上兢

兢业业,妙手仁心,对待病人一直富有同情心。如果欣欣有意识,我想她在生命的最后时刻也应该会做出同样的选择。”欣欣的母亲说,“让女儿的爱心以器官为载体,为最需要的人送去生命的礼物吧,这样能让我在悲恸中感到一丝慰藉,仿佛这个爱笑的女孩并没有离开。”

7月7日凌晨,急性肝功能衰竭患者陈先生躺在手术台上等待命运的拐点——肝脏移植。如果没有欣欣的捐献,他年轻的生命将在几周内走到尽头。经过器官移植科医护人员的连夜奋战,当陈先生的血液流入欣欣捐献的肝脏后,垂危的生命得到了重生的希望!

欣欣捐献的双肾在两个尿毒症患者身上重

启循环,欣欣的生命在以另外一种方式延续。“对于欣欣来说,她是在有生之年奋力拼搏的白衣天使,当生命面对巨变,她将爱化作甘霖为他人浇灌,这样的生命绝不平凡。”程颖说,“我们定不辜负生命之托,以重生向她致敬!”

和千千万万医护人员一样,作为从事器官移植的专业医生,程颖为这个事业奔走并且完全献身于这项事业中。2020年6月11日,程颖填报了“中国人体器官捐献志愿登记卡”,“希望像欣欣一样,在需要我付出的时候,能够用生命的重量去度量生命的长度。”

辽沈晚报记者 吉向前

## 鞍山台安两名男孩溺水身亡

本报讯 辽沈晚报记者崔晋涛报道 8月6日晚6时许,鞍山市台安县两名男孩在台安县达牛镇渡口北100米处不幸溺水,台安县消防救援大队立即出动救援,救援人员到场后发现一名男孩已经被打捞上岸,但已经不幸身亡。另一名男孩在次日上午10时许于事发地点下游12公里处被发现,男孩经120医务人员确认已无生命体征。

8月6日晚6时许,几名男孩来到台安县达牛镇渡口北100米处水域,孩子们在此玩耍,突然间孩子们溺水,其中一名孩子挣扎上岸,另外两名孩子落入水中,周围人见状立刻下水救援,并拨打119电话求助。

晚6时17分,台安县消防救援大队指挥中心接到县公安局指挥中心转警,称台安县达牛镇渡口北100米处有儿童溺水,急需救援。台安县消防救援大队立即出动3台消防车,15名消防救援人员前往现场救援。

晚7时许,消防救援人员到达现场。经询问现场情况得知为两名男孩溺水,一名男孩已被打捞上岸,经120医务人员确认已无生命体征,另一名溺水者未被救出。消防救援人员立即驾驶冲锋舟,携带水域救援装备及打捞器材,进入事发水域进行搜救。

与此同时,消防人员与附近熟悉河道情况的村民利用救援绳索,横跨两岸开展拉网式搜索,并将下游浮桥处利用渔网进行阻拦,经过细



消防人员以及救援人员在事发水域进行搜救。

视频截图

致地搜索仍未找到溺水男孩。而后救援人员利用消防无人机在附近水面及下游进行超视距搜寻,但也没有任何发现。

天色渐暗,消防人员仍未放弃,救援行动持续到夜间,消防人员及时调集移动照明灯组到现场增援,为夜间搜寻提供照明。搜救一直无果,消防救援人员彻夜未眠,不放弃一丝希望,坚持搜救。

8月7日上午10时许,消防救援人员终于在

事发地点下游12公里处发现第二名溺水男孩,消防人员利用冲锋舟迅速到达该地点,将溺水男孩打捞上岸。但该男孩经120医务人员确认已无生命体征,守在岸边等待的男孩亲属失声痛哭,令人痛心。

消防救援人员提醒,暑期放假,家长要多加留意孩子去向,教导孩子安全知识,严防野浴,杜绝类似事件发生。

## 一年前丈夫酒驾离世 一年后妻子酒驾被拘

本报讯 辽沈晚报记者崔晋涛报道 抚顺一名已婚男子酒后驾车发生事故不幸身亡,留下妻子齐某(化名)和两个孩子。一年后,妻子齐某竟然没有吸取丈夫的教训,酒后驾车被交警查获,面临两个月拘役和1000元罚款,女子以家中两个孩子无人照顾为由申请从轻处罚。

昨日,辽沈晚报记者通过法院获悉,二审法院认为,一审法院的判决,量刑得当。齐某陈述家中两个孩子无人照顾并不能成为从轻处罚的情节予以考虑,而且齐某的家人已经因为酒驾付出了惨痛的代价,就更应该注意交通安全,需要为自己的行为担负法律责任。

2019年7月9日,齐某聚会饮酒后驾驶机动车回家,结果在路上发生事故,交通管理部门到场后发现齐某一身酒气,经过法医检测,其静脉血液中乙醇含量达到129毫克/100毫升,已经达到醉酒驾驶标准,交通管理部门认定齐某承担事故的全部责任。

齐某随后被诉至法院,一审法院以危险驾驶罪对齐某判处拘役两个月,并处罚金1000元的处罚。齐某希望能够从轻处罚,于是上诉至抚顺中级人民法院。

当抚顺中级人民法院法官问及齐某申请从轻处罚的理由时,齐某称丈夫一年前因酒驾去世,家中两个孩子无人照顾。二审法院认为,一审法院的判决,已经充分考虑齐某犯罪行为后果,量刑得当。齐某陈述家中两个孩子无人照顾并不能成为从轻处罚的情节予以考虑,而且齐某的家人已经因为酒驾付出了惨痛的代价,就更应该注意交通安全,需要为自己的行为担负法律责任,维持原判。齐某为自己的行为懊悔不已。

法院表示,2011年5月1日正式实施的《中华人民共和国刑法修正案(八)》中规定,当车辆驾驶人血液中的酒精含量大于或者等于80毫克/100毫升时判定为醉酒驾驶,醉酒驾驶作为危险驾驶罪将会被追究驾驶人的刑事责任。

本案一审法院的判决,充分考虑了其犯罪的行为和后果,量刑并无不当。被告人以家中两个孩子无人照顾为由提出上诉,希望二审法院从轻处罚的请求,虽其情可悯,但并非法定或者酌定的从轻处罚情节。被告人需要承担其醉酒行为带来的法律责任,而不能把照顾子女的义务作为其罔顾法纪的借口。

本案中被告人及其丈夫的行为,听之可气,叹之可悲。“开车不喝酒,喝酒不开车”的道理再一次告诉我们,文明行车,安全驾驶既是对自己和他人安全的珍视,更是对家人、对社会的责任担当。远离危险驾驶,为自己更为他人。

## 男子买毒品遭拒 持刀约架丢性命

“喂,老孟,帮个忙,我朋友来了,给我弄点冰毒。”“我早都不玩了,没有,这忙帮不上。”

朝阳男子李某打电话给当地“社会人”孟某兄弟,要购买毒品,遭到拒绝。之后李某用手机短信辱骂孟某兄弟,并约定见面斗殴。李某驾车赶到后,正遇上孟某兄弟持刀赶来。李某持枪从车内向两兄弟射击,枪支未能击发,又持刀下车与孟某兄弟对砍,最终李某被捅成重伤,在买药途中倒地死亡。2020年8月,孟某兄弟因故意杀人罪、非法持有毒品罪,数罪并罚被判刑。

1976年出生的孟某朋和1989年出生的孟某坤是兄弟俩,二人都有犯罪前科。2017年8月12日,45岁的当地人李某给孟某朋打电话,要购买毒品。遭到拒绝后,李某多次给孟某朋发短信辱骂,还约定到孟某朋家附近见面斗殴。孟某朋随后喊上弟弟孟某坤,两人携带用钢管焊接的扎刀以及匕首和木棒前去赴约。事发当天的一名目击者称,当时李某驾驶

一辆奥迪A8轿车赶来。李某从车内取出枪支,向孟某兄弟射击,但枪支未能击发;李某又从车内拿出一把三棱刀刺,下车与孟某兄弟俩互相扎砍,双方均受伤,后孟某朋、孟某坤逃离现场。

李某受了重伤,他驾车到朝阳一大药房附近下车,进入药房买药,随后倒地死亡。经法医鉴定确认,李某颈静脉断裂失血性休克死亡;孟某朋左腋静脉分支断裂致失血性休克,其损伤程度为重伤二级,左面部损伤程度属轻微伤;孟某坤左臂损伤程度为轻微伤。案发当天,在治疗的孟某朋被抓。8月16日,孟某坤落网。警方查明,孟某朋还在其家中藏有119.4克冰毒。其“小弟”证实,孟某朋以前吸冰毒,偶尔卖点冰毒。“但他最近不涉毒了,手里没有冰毒,只有假的冰毒,我们叫辅料子,是一种食品添加剂。”

朝阳市中级人民法院一审认定,孟某朋犯故意杀人罪、贩卖毒品罪,数罪并罚判处死刑,

缓期二年执行,剥夺政治权利终身,并处没收财产人民币50万元。孟某坤犯故意杀人罪,判处有期徒刑十五年。一审宣判后,孟某兄弟不服上诉。

辽宁省高级人民法院二审此案认为,李某因琐事发短信先辱骂孟某朋,遭到对骂后,二人通过电话约架,并分别持凶器到现场互殴,双方均有明显伤害对方之故意,其中孟某朋持自制长刀反复砍刺李某要害部位致李某颈静脉断裂,失血性休克死亡,其行为构成故意杀人罪。李某与孟某朋因琐事互相辱骂、约架,对案件发生均有责任,孟某朋明知孟某朋与他人约架不予制止,仍持镐把、匕首跟随孟某朋,与孟某朋均有加害李某的故意,且对造成李某死亡具有帮助作用。故原审认定其在共同故意杀人犯罪中系从犯并无不当。近日省高院终审裁定:驳回上诉,维持原判。同时依法核准对孟某朋的死刑判决。

辽沈晚报特派朝阳记者 张辉